



那些单着的日子

别急“脱光”

□李刚

同村的大柱模样周正,勤劳实诚,家境也殷实。凭这样的条件,说个媳妇其实不难,可大柱的眼睛长到了脑袋顶上,没一个女人能入他的眼。眼看奔三了,他仍是光棍儿一条。

“怕是有毛病吧……”左邻右舍的闲话,让大柱一家人好生不安。大柱的爹娘逮着空儿就对大柱百般劝说,甚至到了以死相逼的地步。终于,大柱在又一次相亲时,没再“深思熟虑”,直接点头答应下来。经巧嘴媒人尽力说合,不到3个月,大柱和女方步入了婚姻殿堂。

谁料想,半年后大柱的婚姻竟亮起了红灯,由于婚前缺乏了解,大柱遇上了好吃懒做的主儿。两个人婚后摩擦不断,终于不到一年,办了离婚手续。这样一来,大柱不仅花光了积蓄,连结婚时的家具被褥也被女方搜刮走了……

望着屋空人走,大柱的爹娘打掉牙齿往肚里咽,心里别提有多难受了。不过,老天开眼,两年后,大柱“梅开二度”,与同村的一个女孩儿喜结良缘,至今小日子过得有滋有味。

“婚姻大事急不得,更不能为了结婚而结婚……”后来大柱常拿这句话来劝说那些急于“脱光”的剩男剩女。

“脱光”坎坷

□梅梅

我芳龄二十八,看着身边比我小的同事、朋友都已成双成对,而我依然“单”着,那种焦灼感越来越强,尤其是每每接到父母问询的电话,简直无言以对。

大学毕业后,我独自一人来到了这个远离家乡的城市,同事们都很热心,纷纷给我介绍男友,然而,相亲相了一场又一场,我的自信也一点点被摧毁。我皮肤白皙,五官端正,工作稳定,善解人意,原以为对方看到我这些优势就会忽略我的不足:身高不足1.6米,体重却超70公斤。但事实是,我的身材让他们很介意。有男生甚至当面说“我不喜欢胖女孩儿”,之后转身离去。那一刻,我真恨不得拿一把手术刀把自己身上的赘肉削掉。

我决心减肥,节食、运动、针灸……方法用了很多,苦也吃了不少,终于减掉了10多斤,同事们都说我苗条多了,再去相亲,仍难碰上有缘人。我看上他,他看不上我;他看上我了,我又对他没感觉。有同事说我太挑了,真是冤枉呀!对家世、学历我都没要求,只要长相能入眼、收入能养家、能和我谈得来就行,可怎么就这么难如愿呢?

一年又一年,我依然无奈地“单”着。

偶尔“单身”

□张亚玲

爱人带孩子回老家了,这个星期天我终于可以奢侈地享受“单身”生活了。

我哼着小曲儿打扫卫生,望着一尘不染的地板,我笑了:没有人踩脏地板了,也不用我跟在他们后面吆喝了。中午,我高兴地擀了自己爱吃的豆面条。我有午休的习惯,以前,我让女儿当报时员,到时间叫醒我。她很负责任,如果我不想起来,她就趴在我耳边不停地喊。今天,没有女儿的打搅,我可以想躺多久就躺多久。

一直睡到将近16时,我才懒洋洋地起来。打开电脑,和网友们东南西北地聊了一会儿,想写些东西,却一个字也敲不出来。想起女儿霸占电脑时,我总是训斥她,强迫她从电脑前走开。现在没人和我争电脑,我却感到无聊了。

不知不觉,到了晚饭时间。一个人做饭、吃饭真麻烦,我决定不做了,吃一碗女儿爱吃的泡面。

房间内暗了下来,我拧亮一盏灯,灯光照亮了整个房间。打开电视,我静观剧中人物的悲喜,却发现一个人的世界没有战争,也不热闹。

我百无聊赖地上床,忽然想女儿了,电话铃响起,是爱人打来的,我接听后,女儿稚嫩的声音传来:“妈——”我的鼻子顿时酸酸的。

总想一个人找个地方,安静地待着,安静地写下美好的心事,却发现,一个人的生活宁静却寂寞,原来那些吵闹和训斥,那些唠叨和争论,都是人间烟火,都是生活本质。

享受单身

□张永生

要说起来,光棍儿的生活有时候还是不错的,一样可以过得有滋有味,所以不要因为你是单身而顾影自怜,一个人有一个人的快乐,两个人有两个人的烦恼。

单身的人不一定非要满脸愁容地哼唱《一辈子的孤单》,也不用心有戚戚地看着别人成双成对而暗自神伤。单身可以不用每天费心劳神地去考虑另一个人的喜怒哀乐,也不用从周一便开始计划周末的约会项目。单身,其实是一种对婚姻负责任的态度,充分享受单身的人会很好地利用这段相对比较自由的时光,做一些自己真正想做的事儿,不必为了年龄、社会舆论等非得拉一个人走入婚姻。更何况单身还可以在11月11日这个富有想象力的日子,和广大的单身同胞一起狂欢!

在这个光棍节里,回想起自己曾经单身的那段岁月,那种无牵无挂的悠闲,那种怡然自得的快乐,像一壶老酒散发着幽香,让人回味无穷。假如时间可以倒流,呵呵,真想再过一段单身的日子。

当然,我并没有鼓励将单身进行到底的意思,只是觉得,生命的每一个阶段都很精彩,我们每个人都应该有一种好的心态和好的姿态,充分享受生命所赋予的各种状态。

曾经“剩”着

□丑小鸭

我敢断言,如果不是当年老妈的坚持,我现在还是一个资深“剩女”。

想当年,当我走出校门时,同龄人都谈婚论嫁了。尽管我自认“腹有诗书”,有比较体面的工作,但这些都不能让我在别人的眼中“华”起来。随着年龄一天天增长,家里人、村里人都开始为我的婚事发愁,上门提亲的热心人多了起来,他们都这么说:“这孩子会出力,老实,没文化,想落户到这里……”我心里明白:人家愿意的不是我这个人,而是我家临近城区的地理位置!我好不容易遇到一个“体面”的工人,竟然连“下个星期”都不懂!我彻底崩溃了:莫非自己这辈子就得和文盲结婚?既然找不到志同道合的,那我就单身吧!

我开始拒绝所有提亲者的“好意”,不再相亲,把所有的心思都用在工作上:写教案,改作业,辅导学生。课余时间,我写论文,编小品、相声,辅导学生演出,让自己的生活丰富多彩。

就在我28岁那年,母亲突然患上了脑中风。恰恰那时有人给我提亲,母亲给我下了最后通牒:这回你必须去见面!我要是有个三长两短,你依靠谁啊?婚事不成,你就别理我!

不就是让我找个人结婚吗?我和男方见面后就一句话:没意见!3个月后,我们以裸婚的方式闪婚,开始了甜酸苦辣的婚姻生活。

